

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Hirdetések árszabás szerint
TELEFON 14 SZ.

Főmunkatársak
KISS GYULA SZENDY ISTVÁN

Felelős szerkesztő
BERKOVITS MÁRK
Belmunkatárs CSAJÁGI BERNÁT

Megjelen vasárnap
Egész évre 8 K, félévre 4 K,
negyed évre 2 K

Koldusok.

Azt olvasom, hogy Párisban egy koldus, aki már nyugalomba vágyott, az újságokban eladásra hirdette azt a helyet, ahol kéregetett. A hely, amely a Quartier d'Etoile egyik forgalmas sarkán volt, számos koldus-jelöltnek szemet szűrt s így csak természetes, hogy a közzétett hirdetésnek megvolt az eredménye. Kisebb-nagyobb özszegeket kínáltak érte és a nyugalomba kívánczó koldus természetesen annak engedte át, aki a legtöbbet adta. Elvégre neki egészen mindegy volt, hogy ki következik utána. A két koldus — a távozó és az érkező — szempontjából tehát a dolog rendben volna. Igen ám, de nincs rendben az adakozó közönség szempontjából, a melynek már lehuzott és még több ízben lehuzandó bőrére kötik az ilyen üzleteket a koldus urak. Mert mit adott el a penzióba vonuló koldus az ő jogutódának? Eladta neki a klienseit. Eladta neki a vén kisasszonyt, aki a jótékony filléréiért völegényt vár, eladta az öreg nénikét, aki az örök üdvösségét váltja meg részletekben, eladta azt a csinos színésznőt, aki a koldus által ígért százszoros visszafizetést naponta számonkéri az Uristentől, eladta azt a kis diákot, aki 5 centimeért elakarja kerülni a szekundát és eladta a többi mind, akik arra jártuk-

ban nem szokták elmulasztani az adakozást. Persze arról egyik sem tud, hogy a rovásukra milyen üzletkötés történt. Talán észre sem veszik a változást. Hisz magának a koldusnak személye nálunk nem játszik szerepet. Mindegyik egyformán rebeg köszönetet a nemes adományért.

És ezzel a koldulás valósággal bevonult a kenyérkereső pályák sorába. Jövedelmezőség tekintetében nem is az utolsó közöttünk. Vannak koldusok — ezért a példáért nem kell Párisba fáradnunk — akik naponta megkeresnek annyit, amennyit egy közepes ügyvédi iroda, vagy orvosi praxis jövedelmez. És amellet nem kell lótnifutniok, nem kell a fejüket törniök, csupán egy helyben türelmesen ülniök. Télen ugy beburkolóznak rongyaikba, hogy kevésbé dideregnek, mint prémes bundás jóltevőik.

Ami a táplálkozásukat illeti, szolgáljon jellemzésül egy érdekes eset, amely néhány évvel ezeiőt történt Budapesten.

Ferenciek terén kéregetett egy béna koldus. Arra ment egy úriasszony s egy pénzdarabot csúsztatott a kezébe. És tovább sietett. Csak egy negyed óra múlva vette észre, hogy a koldusnak egy krajcár helyett tévedésből egy husz K-ás aranyat adott. Visszasietett a koldushoz s kérdőre vonta, de ez váltig esküdözött, hogy csak egy kraj-

cárt kapott. Az úriasszony nem hagyta annyiban a dolgot és jelentést tett a rendőrségen. Másnap kihallgatták a közelben székelő többi koldust, de ezek nem igen tudtak számot adni arról, hogy mit kapott a szomszédjuk. Lényeges vallomást csak egy öreg koldusasszony tett, aki azt vallotta, hogy az illető koldus azon a kérdéses napon — pecsenyét ebédelt. Ez fontos vallomásnak látszott. De a látszat, mint annyiszor, ezúttal is csalt. A terhelt koldus ugyanis számos tanuval hitelesen bebizonyította — és ez nem mese! — hogy ő mindennap pecsenyét szokott enni, abban tehát, hogy ő azon a napon pecsenyét evett, senki semmi feltűnőt nem láthat.

Ime, nem kell tehát féltelnünk a koldusok gyomrát sem.

Azzal a bűvészlámpással, amelylyel olykor sétaútra indul a sociológus, érdemes volna egyszer váratlanul bevilágítani a koldusok nagy birodalmába, Ez az átható sugár ugyancsak ijedt arcokat vilagítana meg. Lenne köztük futkozás, kapkodás, visítás, mankók hajigálása és falábak repülése. A nagy leleplezés ugyancsak sok kárt okozna a hivatásos koldusoknak.

De én azt hiszem, kár lenne a bűvész lámpást ily feladatokra használni. Az álkoldusok nagy társadalmának megfenyítése nem a társadalomtudós feladata, hanem a rendőrségé!

TÁRCA.

A szolgabíró úr paklizott.

Irta Sz. Szegedy Vilmos

Práznovszky Kázmér úr kapta örökbe a vármegyénk, hogy senki sem tudta megmondani, mióta örvend közszeretnek. A szeretet sem megfelelő kifejezés erre, inkább féltek tőle s tisztelték annyira, amennyire a rejtélyes embereket szokás. A régi szabású fiskálisok közül való volt s harsogó hangjára még a tekintetes vármegye is megreszketett, holott nem ártott volna olykor az ügyek mélyére is tekinteni, valahányszor Práznovszky Kázmér végső argumentumnak azt vágta ki:

— Becsületszavamra mondom, hogy az így van.

Az ügyei is kétesek voltak; egyik helyen azt susogták, hogy alig tud megélni, mások viszont fogadoztak, hogy Práznovszky ugyan kevés pört vállal, de amit vállal, azt nem szalasztja ki könnyelműen a kezéből. A megbízó fél is csak úgy menekül, ha ott marad az inge is a fiskális kezében.

Tudott azért kedves és úr is lenni, bár e tekintélyét föntartotta és nem ereszkedett le senkihez. A ferbli kompániája is válogatott emberekből állt s leginkább az esperes szerepelt benne — aki Práznovszkyknak adta je a stólat — meg a város képviselője, aki-

nek ép úgy nem rándult meg egy arcizma sem, ha vesztett, ha nyert.

Szerencsét próbáltak ennél az egyre híresebbé váló asztalnál a megye apró nemesei is, mikor a termést hozták be, de az ilyen kísérleteknek rendszerint inségekölcsön lett a vége, ami annakidején jött divatba.

Idők multával aztán az a babona lett urrá az embereken, hogy Práznovszkyval halalos veszedelem kártyázni, mert az talán még négy ász ellenében is nyer. (Mint ahogy huszonegygyel eljlesztette egyszer az alispánt, pedig az négy királyt szorongatott.)

A ferbli-királyságon kívül volt azonban az öregnek más nevezetessége is; a szépséges Margit lánya. Karcsu, bár kissé aszszonyos formája, aranyhaju szépség, akit a fiatalság alig mert megközelíteni. Egy kicsit gögös volt és szentül hitte róla mindenki, hogy vagy grófhöz megy feleségül, vagy pedig ahoz, akit megszeret. (A társadalom szabályai szerint a gróft nem muszáj okvetlenül szeretni.)

Ezt az utóbbit maga Práznovszky sem bánta volna, mert amint az ellenségei mondogatták, a vén hiu bolond más levegőt is szívna, ha tehetné főleg, ha volna hozzávaló pénze.

Akkoriban történt, hogy az egyik Bobday fiu, nevezetesen a központi szolgabíró, belegabalyodott Práznovszky Margitba. Hogy a lány mit érzett, azt nem lehetett kivenni

az összetett bizonyítékokból, ilyeneknek tekintvén az éjjeli zenéket, a kocsmái duhajkodásokat (bánatos hangulatban) máskor pedig egy-egy szál különös gonddal őrzött virágot, ami Bobday Miklós gomblyukát díszítette.

A valóságban annyi történt, hogy Práznovszky azt mondta egyszer a kaszinóban a kis szolgabírónak:

— A muzsikálást gedig tanácsos lesz abbahagyni, mert nem szeretem az éjszakai csendháborítást.

— Kicsi vagyok, persze, — mondta a fiu szomorúan.

— Hát ami azt illeti, öcsém, nem ártana még egy arasznyit nőnőd.

Nem is esett róla több szó, de Bobday Miklós eleget értett ennyiből.

— Hát majd igyekszem nőni! határozta el magában s a legközelebbi tisztujtáson megpályázta az egyik főszolgabíróságot, — nyolc szavazatig el is jutott vele!

Hogy bent járt az egész megye, az urak tiszteletére díszferblit rendezett a kaszinó s részint bosszankodva, részint menyei kéjjel mulattak az emberek rajta, hogy vándorol már megint minden bankó Práznovszky elé. Aki letört, az beállt gibicelni, vagy kivonult inni s hogy az apát urnak is sietős utja támadt hajnal felé, üres lett egy újabb hely.

Akkor azt mondta Bobday Miklós:

HIREK

— **Eljegyzések.** Csányi Imre pacséri gyógyszerész, eljegyezte Gerber Mariska kisasszonyt Óbecsén. — Váczi Elek szabdkai magántisztviselő eljegyezte Strasser Margit kisasszonyt, Strasser Jakab leányát Zomborban.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A kulai ipartestület f. hó 6-án esti 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A villanyvilágítás bevezetése feletti határozat. 2. Vighart Ede ur lemondása folytán egy előjárósági tag választása. 3. A technológiai iparmúzeum által rendezett gép kiállítás látogatására irányuló felhívás ismertetése. 4. Netán beadandó írásbeli indítványok tárgyalása.

— **Kávéház-megnyitás.** Ismét egy nagy lépéssel jutottunk közelebb a modern városok színvonalához. A kávéházi élet, mely a városoknak egyik legfontosabb társadalmi tényezője, eddig megfelelő helyiség hiányában majdnem ismeretlen volt. E hiányon akart Halász János, Kula legújabb vendéglőse segíteni, amidőn a Hungaria-szállodát megvette és annak nagytermet a legkényesebb igényeknek is megfelelő kávéházzá rendezte be. Ezt az új kávéházat nyitotta meg tulajdonosa a m. vasárnap este pompás halpaprikás-vacsorával. A megnyitó-ünnepély minden tekintetben fényesen sikerült és ha valakinek panasza volt oka, az már csak önmagát okolhatja, mert hogy későn talált beérkezni és a kitűnő halvacsorának már csak az — illatához juthatott. Egyéb-ként az ételek, italok kitűnőek voltak és a kiszolgálás pontos.

† **Halálozás.** Losonczy Farkas Károly a kulai kir. járásbírósnak volt tisztviselője f. hó 1-én életének 40- s boldog házasságának 10-ik évében hosszas betegség után elhunyt Baján. A korán elhunyt, életerős férfit mintegy 2 évvel ezelőtt kínos ideg-betegség támadta meg, amelyre azonban Felsőmagyarországon néhány hónapi pihe-nés után gyógyulást talált; de alig foglalta el ismét hivatalát, a betegség még erősebben támadta meg és ekkor a bajai köz-kórházba szállították. Halálát özvegye sz. Bolman Anna, 3 kis gyermeke, özv. édesanyja, apósa, anyósa és nagyszámu rokonsága siratja és gyászolja. Temetése f. hó 3-án a bajai Kalvaria-sírkertben nagy részvét mellett ment végbe. Nyugodjék békében és legyen könnyű neki a föld.

— **Adomány.** A temerini hölgybizottság a jegyzői árvák és szeretetház javára 50 K-t küldött az ottan a napokban rendezett Cabaret estély jövedelméből.

— **Lemondás.** Kiltz Henrik Óverbász község tevékeny bírója, mint sajnálattal értesülünk, ezen állásáról való lemondását a fősolgabíró urnál benyújtotta.

— **Helyettesítés.** Ferbach Károly főispán a Hipp Dezső fősolgabíró elhalálozása kö-

vetkeztében megüresedett palánkai sol-gabírói hivatal vezetésével Payerle Nándor tb. fősolgabíró további rendelkezésig megbizta.

— **Vasuti kedvezmény.** A ministertanács végre hozzájárult, hogy a rendezett tanácsú városok közigazgatási teendőit teljesítő tisztviselői, nemkülönbén a községi és körjegyzők részére saját személyükre vonatkozólag az államvasuton féláru jegykedvezményt adjanak. Ezzel kereken 7200 érdemes köztisztviselőnek méltányos kérése nyert teljesítést.

— **Öngyilkosság.** Geijer Henrik kulai cipész-mester f. hó 3-án ittas állapotban összetűzött a feleségével s bicskát rántva, vele Jack-módján akart elbánni. Az asszony a dühöngő elől a szomszédokhoz menekült, a férj pedig betért lakószobájába, ahol felakasztotta magát. Hozzá tartozói csak jó idő múlva mertek a szobába menni, de ekkor már halott volt.

† **Halálozás.** Özv. Schlachter Ádámné, Schlachter Károly kulai tanító édes anyja f. hó 4-éről 5-ére virradó éjszakán éjfél után 2 óraker életének 70-ik évében hirtelen elhunyt. Halálát szívszélhűdés okozta és általános részvétet keltet. Az elhunytat kívánsága szerint gyermekei és nagyszámu rokonsága szülőföldjére: Kerényre szállították s itt f. hó 6-án az egész község részvétele mellett néhány évvel ezelőtt alhunyt férje mellé helyezték örökös nyugvó helyére. Nyugodjék békében!

— **Az országgyűlési képviselő választók.** Az országgyűlési képviselő-választók névjegyzékének évenként hivatalból való kiegészítéséhez szükséges munkálatokat az 1899. évi XV. t.c. értelmében március első napjaiban kell megindítani. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter most körrendeletben felhívta a központi választmányokat, hogy az 1910. évben érvényes névjegyzék elkészítéséhez szükséges intézkedéseket az előirt határidő pontos betartása mellett tegyék meg.

— **Toronyóra szállítás.** Nádajla község új toronyórát akar beszerezni és az illető szakcégeket ezen az uton kéri, hogy ajánlataikat március 15-ig az előjáróságnál adják be.

— **Vagyonos, boldog község.** Csurog község képviselőtestülete legújában 60 ezer koronát szavazott meg szegény-alapra, a szegények eltartására, továbbá 20 ezer kor. rendkívüli segélyt utalt ki az ottani hitfelekezeteknek s mindezen felül határozatilag kimondta, hogy a közlakosság megyei utadóját és a község pótdóját a község házi pénztára fogja fizetni. Községi pótdó van ugyan kivétel, de nem hajtják be, mert a községnek nincs rá szüksége. Valóban irigyléseméltó, boldog község!

— **Dunahid Pétervárad és Ujvidék** között. A Pétervárad és Ujvidék között létesítendő közúti Dunahid helyszíni tárgyalását a kereskedelmi miniszter rendelete alapján március 11-én d. e. 9 órakor kezdik meg Ujvidék sz. kir. város székházán Szántó Albert min. osztálytanácsos vezetése mellett.

— **Kinevezés.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter Göndör Ferencz volt óbecsei jelenleg mosoni áll. elemi népsikolai igazgató tanítót a Veszprém vármegyei kir. tanfelügyelőségéhez segéd tanfelügyelővé kinevezte.

— **Sorozás megyénkben.** A f. évi fősorozás a vármegye területén a következő beosztással fog megtartatni: a zombori járásban március 8-tól 13-ig, az apatini járásban március 15—20-ig, a bácsalmási járásban március 22—31-ig, a bajai járásban április 6—16-ig, Zenta városnál március 1—4-ig, a zentai járásban március 6—10-ig, Magyarkanizsa városnál március 13—16-ig, az óbecsei járásban március hó 18—26-ig, a topolyai járásban március 29-től április 5-ig, a palánkai járásban március 6—11-ig, a kulai járásban március 16—20-ig, az ujvidéki járásban március 22—30-ig, a titeli járásban ápril 2—6-ig, a szablyai járásban április 14—18-ig, a hódási járásban április 20—27-ig.

— **Dupla szolgálati idő Boszniában.** A közös hadügyminiszter, arra való tekintettel, hogy a bosznia-hercegovinai határszolgálat igen sok nélkülözéssel, kényelmetlenséggel és fáradsággal jár, azt akarja keresztülvinni, hogy az ott eltöltött idő, mint hadi év, kétszeresen számítassék a szolgálatba, a legénységnek és altiszteknél ép úgy, mint a tiszteknél.

— **Katonák elszállásolása.** A hivatalos lap közli a honvédelmi miniszternek a közös hadsereg és honvédség legénységének átvonulása alkalmával a szállásadók által kiszolgáltató ékezésért fizetendő térítési összegeket a rendelet a következőképpen állapítja meg: A dunáninneni kerületben 50 fillér, a dunántuli kerületekben 53, a tiszáninneni kerületekben 46, a tiszántuli kerületben 47, a királyhágóntuli kerületben 41 fillér, Horvát-Szlavonországokban 51 fillér, Budapestben 63 fillér, Fiumében 69 fillér, Kassán 65 fillér, Kolozsvárott 56 fillér, Nagyszébenben 54 fillér, Pozsonyban 74 fillér Temesvárott 54 fillér, Zágrábban 53 fillér, személyenként.

— **Ovodák építése Palánkán.** Palánka község az ovodakötelesek nagy számára való tekintettel a zombori m. kir. államépítészeti hivatal terve szerint, két új épületet emel óvodái célokra. Az egyik épület 39,000 K-ba, a másik 26,000 K-ba kerül. Mind a kettőre legközelebb meghirdetik a versenyt.

— A szerelemben eddig kevés szerencsém volt, megpróbálkozom én az öreggel.

Már csak ketten voltak Práznovszkyval, amelyen istenitélfelelnek tetszhetett ez a játék, amelynek — hogy künn világosodott az égbolt, — egyre kevesebb lett a tanuja is.

Mire pedig egészen kivilágosodott, a bankók Bobdayhoz vándoroltak, ezuttal Práznovszky tört le. Isten tudja, hogy mióta nem esett meg ez vele. Elvesztette a hidegvérét, ügyetlenkedett, míg a kis solgabíró úgy packázott a nagy szakértővel, mint ha mulatságát találna benne.

Nincs több pénzem, — mondta a végén.

— Azt hiszem, bizol bennem.

— Hát, ami az illeti, — felelte Bobday kissé szemtelenül, — a készpénz mindig készpénz marad. Mid van, bátyám?

— Látod, — mutatott az öreg a fölvetett két kártyára.

— Nem úgy értem. A régi uraink, akik között szintén került szenvedélyes játékos, ilyenkor fölraktak a tökkétszemre egy házat, vagy néhány hold szőlőt, de folytatták a játékot. Ilyesmit gondoltam.

— Fenét ilyesmit, — hörgött Práznovszky, — azt mondd meg amit igazán gondoltál.

— Hát megmondom, jóllehet talán fölösleges is volna, azt hiszem, megértettél.

— Csak a tiszta beszédet értem meg.

— Egy szót tégy föl a lapra, azt, ami közelebb hoz bennünket egymáshoz. Mondhatnám azt is, hogy ezzel a szerencsére bízunk az egész ügyet. Te elfogult vagy, mint apa, én elfogult vagyok, mint szerelmes, — mi ketten sosem jutunk különben megállapodásra. Ezzel szemben tartom minden pénzemet, azzal az ígérettel együtt, hogy ha veszte, áthurcolodom a harmadik vármegyébe.

Práznovszky mélyen a szemébe nézett Bobday Miklósnak, mintha olvasni szeretne belőle. Az kiállta a tekintetét, habár nem olyan könnyen.

— Te osztasz, — mondta végül Práznovszky, a mikor elvesztette ezt a játszmat is, már visszanyerte a régi hidegvérét, úgy állt föl az asztal mellől.

— Megengeded apus, hogy kocsit hozsaszak és hazakisérjelek? — kérdezte Bobday.

— Hát nem árt, fiam, — felelte Práznovszky, — ne nézzék az embert lumpnak.

Práznovszky Margit és Bobday Miklós eljegyzése után néhány nappal, mikor ebéd után szundikálni vonultak az asszonynepek, azt mondja a solgabíró:

— Apus, nyomja valami a telkemet, nem birom már tovább.

— Csak ki vele.

— Azt akarom mondani, hogy kétségkívül emlékszel még a kettős ferblinke . . .

— Persze, hogy emlékszem.

— Hát én akkor — bevallom már, akármilyen lesz is a következménye — pakliztam. Nem a pénz csábított, más volt a céloom: az, amit el is értem s amit előre kiszámítottam magamban. A pénzhez azóta hozzá sem nyultam, tessék, itt van az utolsó garasig. De csaltam, az én ászom mindig megérkezett, ha emlékszel még.

Práznovszky tovább szivta a csibukját, igen nyugodtan mondta:

— Hát olyan számárnak nézel, hogy azt hitted, én nem veszem azt észre? Mindössze a végére voltam kíváncsi.

Aztán hozzátette:

— Voltaképen kíváncsi sem voltam, mert azt is tudtam. Az ilyen fiatal urak kártyájába nagyon könnyű belelálni.

— De a pénz, a pénz . . . hebegte Bobday.

— Azt csak tedd el, szükségtek lesz még rá, mert ugyan ezen kívül egy sem kaptok tőlem semmit. Fogadjuk el, hogy nyerted, tehát se ajándék, se hozomány. Egyebekben arra büszke akarok lenni, hogy a lányom szerelmi házasságot kötött.

MÁRCZIUS 15!

Ha nemzeti szalag

Akkor magyar legyen!

Követeljünk mindenütt B. R. jegyű magyar gyártmányt!

Ahol nem kapható, forduljanak alábbi címhez:

Berkovits Rezső

első magyar selyemszalaggyára
KULA (Bácsm.)

— **A tartalékosok behívására** vonatkozó ministeri rendelet 1909. évre most jelent meg és ezen évre is három heti aratási fegyverszűnet figyelembe vételével alapította meg. A behívásokat már március közepén megkezdhetik és a Bosniában állomásozó zászlóaljak tartalékosai oda vonulnak be. A tart. tiszthelyettesek és tisztek, akiknek csak 1910. évben kellene bevonulni, de már az idén be akarnak vonulni azoknak kérelme teljesítendő. A hadgyakorlatok alól való felmentés csakis egész kivételes esetben engedtetik meg.

— **Vásár.** A kereskedelemügyi minister megengedte, hogy Kiskér községben a szombati napon tartatni szokott hetivásár ezentul állandóan sertés-, juh- és kecskefelhajtással egybekötve, tatassék meg.

— **Eladott csődtömeg.** Bröder Márk ujverbászi bukott kereskedő csődtömegét Böhm Ignác ujvidéki kereskedő vette meg 6500 koronáért.

— **A hódási honi fonó- és kötélverőgyár** rt. 250,000 K szubvenciót kért a kereskedelmi ministertől, mely kérelmet teljesítik. Most 250,000 K-t leírnak a részvénytökből amelyet azonban a kormány által tényleg befizetendő 1/4 millióval ismét 1,500,000 K-ra egészítenek ki. A tranzakció a március 8-iki közgyűlésen megy végbe. A társaság első mérlege 71,947 K veszteséggel zárul.

— **Vágóhidépités.** Madaras község előjárósága március 16-án d.e. 9 órakor tart versenytárgyalást a vágóhid felépítésénél szükséges és 3563:34 K-val előirányzott építési munkákra. — Bánatpénz 10%. Az építési költségvetés, terv és feltételek Madaras község jegyzői irodájában megtekinthetők.

— **Kuriai döntvény.** A kuria legutóbb egy konkrét ügyből kifolyólag kimondotta, hogy a főelárusító akkor is tartozik kifizetni a nyereményt, ha a sorsjegy árát későn küldték be. Az osztálysorsjáték elárusítói tudvalevőleg azt a szokást gyakorolják, hogy a sorsjegyeket azzal a megkereséssel küldik el, hogy a sorsjegy ára, vagy meg nem tartás esetén a sorsjegy postafordultával a küldőhöz eljuttatandó. Így tettek alperesek is, akik a felperesnek 1 drb. 1/4 sorsjegyet küldtek. A sorsjegyet ki is huzzák 20,000 koronával amiből a felperesre a nyereményadó levonása után 4000 K esett. Csakhogy az alperesek nem voltak hajlandók ezt a nyereményt felperesnek kifizetni, okul adva, hogy a sorsjegy árát nem postafordultával, hanem csak a huzás előtti napon küldte be. Felperes ennek folytán alpereseket a 4000 K megfizetése végett beperelte és mindhárom bíróság neki adott igazat. A marasztaló ítélet alapindoka a következő: Felperes a sorsjegy vételárát a huzás előtt bármikor beküldhette, mivel akkor a huzás eredményét még nem ismerhetvén, a vételár fizetése, illetve annak alperes részére történt postára való feladása által a játéktér által a sorsjegy vevője részére biztosított és a sorsjegy kihuzása által arra eső nyereményjutalékban való részesedési jogot magának megszerezte.

— **Minden gazda,** ki szőlőjét szereti Millenium-telep-től Nagyósz Torontálm., szerzi be fajtiszta, mintakezelésű és teljesen megbízható szőlőajtványait. Magyar, német, román, szerb főárjegyzék ingyen és bérmentve.

— **Ajánlkozás.** Földmivessiskolát kifizetően végzett 22 éves, egészséges fiatal ember, bármely gazdaságban alkalmazást keres. Igényei szerények. Címét szívesen közli Csajági B., Kula.

— **Uj kir. járásbíró a megyénkben.** A legujab bácskai város, a nemrég rendezett tanácsú várossá lett Magyarakanizsa kir. járásbíró főlállítását szorgalmazza most a kormánytól. Magyarakanizsa tiz esztendeje kér járásbíróvágot és ugy hírlik, hogy a várossá alakulás meghozza régi, méltányos kívánságát.

— **Óvodaépítés Tiszakálmánfalván.** A Tiszakálmánfalva községben építendő kisdődóda felépítésének összes munkáira április 1-én d.e. 11 órakor a kir. tanfelügyelő-ségnél Zomborban versenytárgyalás lesz. Az ajánlatokat március 30-án déli 12 órára kell beadni a tanfelügyelő-ségnél, az ajánlati összeg 5%-át tevő bánatpénzt pedig márc. 29-én déli 12 órára kell letenni valamelyik bács megyei m. kir. adóhivatalnál. Az általános és részletes feltételek, a tervek, részlettervek és az ajánlati minta a zombori kir. tanfelügyelő-ségnél megtekinthetők.

— **Gabonaneműek eladása.** Az apatini m. kir. erdőhivatala március hó 9-én különböző nagyobb mennyiségű gabona eladása tárgyában versenytárgyalást tart.

— **Kardos divatáru-üzletében Kulán** kaphatók a legjobb minőségű cipők, divatos kalapok, nyakkendők, harisnyák, ingek, gallér és kézelők, Hamerli-féle keztyűk, női derékfűzők stb.

Foulard -
Nyers Bast -
Chiné -
Skót -
Selyem
és „Henneberg” selyem 1 K 35 f-től feljebb, bérmentve és vámmentesen. Minta postafordultával.
Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich

HIRDETMÉNY

Alulírott csődtömeggondok közhírré teszem, hogy a vb. ifj. Löbl Mór ujverbászi fa-kereskedő cég telepén lévő fenyőszálfákat és épület-fákat szabad kézből eladom.

Felvilágosítással Löbl Lajos úr Ujverbászon szolgál.

Dr. Hilkené Lajos ügyvéd

1-2
2473 sz. 909

Temesvári vásárhirdetés.

Az idei temesvári Szent-József országos vásár március 18-tól bezárólag március 22-éig fog megtartatni

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra március 18-tól esütörtök reggel 5 órától kezdve megvan engedve. Temesvár 1909 febr. 14.

1-2
*A városi főkapitányságtól
Bé Ferencz, főkapitány*

KÖNYVTÁRAK

vagy nagyobb mennyiségű könyvek
— **bekötésére** —

ajánlom ujonnan kibővített könyvkötészetemet. Előleges árajánlatokkal szívesen szolgállok.

Berkovits Márk, Kula

Gabona árak: Budapesten:

| | | | |
|-----------------|---|---|-------|
| Buza áprilisra | — | — | 13.58 |
| Zab | — | — | 8.71 |
| Tengeri májusra | — | — | 7.45 |

Kulán:

| | | | |
|---------|---|---|-------|
| Buza | — | — | 12.50 |
| Zab | — | — | 7.80 |
| Tengeri | — | — | 6.50 |

5545 tkvi 908

Árverési hirdetményi kivonat.

A hódási kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Legrand Ferencz ügyvéd által képv. Hódási Takarékpénztár végrehajtható Vucsenov Milorádné liliomosi lakos végrehajtást szenvedett elleni 1200 K tőkekövetelés s jár. ir. a zombori kir. törvszék (a hódási kir. bíróság) területén levő a liliomosi 1067 sz. betétben Al 5 sorsz. 2350 hrsz. 2 hold 828 □-ölnyi ingatlanból Vucsenov Milorádnét megilletett most Zsivanov Mladen nevében álló felerésze 770 K kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1909 március 24-én d.u. 2 órakor Liliomos községhez tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is de 257 K-án alol nem fognak eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333 sz.a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 881. LX. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Hódás, 1908 dec. 24.

A kir. bíróságnál mint tkvi hatóságnál.

KERESZTÉNY kir. járásbíró



teljesen látható írásu

ÍRÓGÉP

következő előnyt nyújt:

- A STOEWER írógép írása az első betűtől az utolsóig teljesen és állandóan látható.
- A STOEWER írógép az összes rendszerű írógépek előnyeit magában foglalja és azoknál számos újítással van ellátva.
- A STOEWER írógép 45 acél-billentője 90 írásjelet ír.
- A STOEWER írógép betűkarjai könnyen kicserélhetők.
- A STOEWER írógép visszaváltóval van ellátva és tízedes tabulátorral (rovatólókészülékkel) is szállítható.

Magyarországi vezérképviselőt:

Lukács és Schwarcz Bpest, V. Vácikörút 60

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Kulán vegyészeti ruha tisztító intézetet

rendeztem be egy női- mint férfiruhákra, bármily zsírfoltosak vagy pecsétetek legyenek, valamint csipke és szövetfüggönyöket, szőnyegeket tisztítok és festek olcsó ár mellett.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok

1-2 tisztelettel
Kleiner József, Kula (Kossuth-Lajos-utca)

kelme- és selyemfestő, vegytisztító.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kulai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar Orsz. Takarékpénztár végrehajthatónak **Marjanov Arszén** és illetve jogutoda Marjanov Izidor (nős Letity Mária) óverbászi lakos végrehajtást szenvedő elleni 151 K tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. ítélszék a kulai kir. bíróság területén levő az óverbászi 249 sz. betétben A+ 1 sorsz. 2269/2 hrsz. 149 öl területű szántó 62 K kikiáltási árban, az A+ 2 sorsz. 2476 hrsz. 2 hold 953 öl területű szántó 1746 K kikiáltási árban és az óverbászi 1538 sz. betétben A+ 1 sorsz. 2479 hrsz. 1253 öl területű szántó 512 K ezennel megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte és hogy a fenneb megjelölt ingatlan **1909 március 26-án** d.u. 3 órakor Óverbász község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is, azonban a kikiáltási ár kétharmadán alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át vagyis 12.40 K, 349.20 K és 102.40 K készpénzben, vagy az 1881. évi LX törvénycikk 42 §-ban jelz. árfolyammal számított és az 1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, és a mennyiben ezen kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben — mely haladéktalanul folytatandó — részt nem vehet.

Kula, a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál, 1909 január 12.

PETNEHÁZY kir. albiró

SVÁJCZI BIKA

2 éves és 3 hónapos, 160 cm. magas, 240 cm. hosszú, 550 koronáért eladó

3 Bart Józsefnél, Kulán, a vásártéren

Rác György Jolánföldi szőlőtelepe és kertészete : Kulán

eladásra ajánlja leszállított áron:

hazai gyökeres és sima szőlőveszőit, kiváló bor- és csemege-fajokban, amerikai Riparia Portalis és Rupestris Monticola gyökeres és sima veszőit, direkttermő Othello szőlőveszőit és sima zöld ojtványait. Azután **kitünő fajokban** őszibarack, kajszin, körte és almafákat. Végre az **élősvények legjelesebbjét** egy, kettő és három éves **Gleditsiát.** 4-9

Kivánatra árjegyzéket küldünk.

Másoló könyvek

1000, 500 s 200 oldalal, a legolcsóbb árban kaphatók

Berkovits Márknál
Kulán

LEGNAGYOBB-SZŐLŐÜLTVÁNYISKOLA
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM TELEP NAGYŐSZ
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM NEM A MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Magyar gyermek
Magyar labda
Magyar vegye
Magyar adja.

Minden magyar labda
a eserkoszoruba foglalt

Magyar Labda

- bélyegzőt viseli -

Mást el ne fogadjunk!

Minden jobb kereske-
désben kapható -

AKI

valamit eladni
vagy venni óhajt,
az hirdessen a

BÁCSKAI KÖZÉRDEKBEN

Hirdetési árak:

Egész oldal 25 K
Fél oldal 14 K
Negyed oldal 10 K
Nyolcad oldal 6 K
Tizenhatod oldal 3 K

Kis hirdetés egyszeri
beiktatása 5 sorig 1 K

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 88,
Által a legolcsóbb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakezelők, járgány-cséplőgépek, léher-cséplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, keszáló- és aratógépek,
szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr.
kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoricza-
morzsolók, dáráló, őrlőmalmok, egyetemes
szél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, harutok, szamárköhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindegyik „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— koronára.